
ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ 
  
 На основу Одлуке Изборног већа Филолошког факултета Универзитета у 
Београду бр.584/1 oд 28.02.2011. године, a у складу са чланом 65 Закона о високом 
образовању Републике Србије, и чланом 116 Статута Филолошког факултета 
Универзитета у Београду, изабрана је комисија за избор кандидата који су се јавили 
на конкурс за избор доцента за ужу научну област Јапанологија, предмет Историја 
азијско-пацифичкe региje. Част нам је да Вам тим поводом поднесемо следећи 
  

И  З  В  Е  Ш  Т  А  Ј 
 

 На конкурс расписан у листу Послови бр. 612 oд 11. 3.2015.. године, на 
радно место доцента за ужу научну област Јапанолoгија, предмет Историја азијско-
пацифичкe региje, пријавио се један кандидат: др Марко Грубачић. 
 Марко Грубачић је рођен 1979. године у Београду, где је завршио основну 
школу и Филолошку гимназију, у којој је учио јапански као први језик. 
Дипломирао је на Факултету ликовних уметности 2004. године, стекавши звање 
дипломираног вајара ликовних уметности. 
 Мастер студије је завршио из области библиотекарства и информатике на 
Филолошком факултету Универзитета у Београду, одбранивши рад под називом 
”Библиографија радова о будистичкој уметности” 2008. године. 
 Добитник је стипендије за младе таленте Националне службе за 
запошљавање и стипендије јапанске Ито фондације за међународну образовну 
размену. Боравио је на токијском Универзитету Хосеи као гостујући истраживач на 
Одсеку за интеркултуралну комуникацију. Учествовао је и излагао на више 
међународних научних конференција, стручних курсева и семинара у земљи и 
иностранству. 
 Докторску дисертацију под називом "Уметност и друштво у превирању − 
јапанска авангарда 60-тих и 70-тих година XX вeкa" одбранио је на Филолошком 
факултету 24.12.2014. године. Од 1. 7. 2009. године је запослен на Филолошком 
факултету као асистент за ужу научну област Оријенталистика, предмет Историја 
азијско-пацифичке регије нa Катедри зa оријенталистику Филолошког факултета 
Универзитета у Београду. 
            
1. Наставни рад. Марко Грубачић од 2009. ради као асистент на предметима 
Уметничка баштина Азије 1 и 2, Уметност у периоду Токугава, Уметност у периоду 
Хеиан, Уметност у периоду Меиђи, Будистичка скулптура у периоду Нара и 
Будистичка скулптура у периоду Камакура. 
 
2. Усавршавање у Јапану. У Јапану је боравио у више наврата, усавршавајући се 
на више престижних јапанских универзитета (Хосеи, Ћуо, Васеда). Треба 
споменути и учешће у петодневном семинару Дајвида Литла са Тринити 
колеџа у Даблину, као и "UNESCO Trainig the Trainers in Information Literacy 
Workshop", Анкара, Турска. 
 
3. Учествовао је, излагао и био члан организационих одбора међународних 
научних конференција Етика у науци и култури (2009), Kњига и језик у развоју 
савременог друштва (2010), Културе у дијалогу (2012), Србија између истока и 
запада (2013), Први светски рат у култури и библиографији (2014). 
 



4. Научи рад, докторска дисертација и други радови 
  
 Најважнији научни рад Марка Грубачића је несумњиво његова докторска 
дисертација "Уметност и друштво у превирању − јапанска авангарда 60-тих и 70-
тих година XX вeкa", одбрањена на Филолошком факултету пред комисијом коју 
су чинили професори Љиљана Марковић, Марина Јовић Ђаловић и Владимир 
Мако, редовни професор Архитектонског факултета Универзитета у Београду, па 
ће овом Извештају наћи место и кратак осврт на овај рад. 
 Улазећи у анализу послератне уметничке сцене Јапана, Грубачић наглашава 
њену основну одлику − изразити плурализам који је у другом контексту означен и 
као „поставангардистички“. Интензивна размена идеја писаца, сликара, музичара и 
режисера створила је притом особену симбиозу – засебне медије, покретне 
галерије, уникатне свеске са графикама, провокативне плакате, „својеручне 
манифесте“, колаже, перформансе, независну филмску продукцију, концептуалну 
фотографију, кинетичке објекте и много тога другог. На уметничкој сцени су 
откривани нови приступи стварности, буквално инсценирајући сугестивне 
„догађаје“ што буде неочекиване емоције. И као што је књижевност иницирала нов, 
неочекиван увид и поглед на ствари – од књиге с празним, неисписаним 
страницама до књиге с обиљем знакова и сличица − тако су се и у другим 
уметностима, тачније у њиховом амалгаму, могли наћи зачуђујући спојеви: 
озбиљни и бласфемни, безазлени и субверзивни, философски и неозбиљни, 
комични и застрашујући. Повреда естетских правила је намерно огољена да би 
омела уживање у посматрању. Тематизујући отпор, усамљеност и страх, са 
повиком „Подземље је надградња!“, сугестивна авангардна „олуја предмета и 
слика“ свесно је ускратила смислене поруке у намери да наизглед бесмислене 
инсталације и објекте у „перформативном простору“ представи као „доказни 
материјал“ са попришта савремене психе. 
            И тамо где се бави доказаним вредностима, као у одељцима који разматрају 
општу климу и тзв. „дух времена“, Грубачић се полемички укључује у досадашњу 
расправу допунама и продубљивањем аргументације, увек у складу с темељном 
реконтекстуализацијом уметничких дела. Полазећи од појединачних сегмената ка 
целини епохе и њене традиције у којој садашњост не изгледа само као „наталожена 
прошлост“, Грубачић вишеструко аргументује своја тумачења. У средишту је 
уметничко дело, посматрано као динамичка структура, али и као резултат појава и 
токова својствених јапанској националној култури. Понегде је, опет, реч о веома 
сложеним реконструкцијама у којима препознаје европске изворе појединих 
формалних, тематских, топичких или мотивских традиција. Посебну пажњу зато 
заслужују и они компаративистички увиди у којима је потврдио способност да 
одмереним речима осветли проблеме занимљиве за струку којом се бави. 
  
5. Марко Грубачић је објавио следеће радове: 
1. Марко Грубачић, ”Будистичко учење у корејским легендама”, Aнали Филолошког 
факултета, XXI, Београд : Филолошки факултет, 2009, стр. 39 – 63. 
2. Љиљана Марковић, Марко Грубачић, ”Перцепција јапанске културе у 
модернизацији: Фуђита Леонард − уметник на размеђу култура”, зборник радова са 
конференције Културе у дијалогу, књ. 1, Филологија и интеркултуралност, 
Београд: Филолошки факултет Универзитетеа у Београду, стр. 15-35. 
3. Љиљана Марковић, Марко Грубачић, ”Мори Огаи и Лаза Лазаревић, естетско у 
сусрету Истока и Запада”, Србија између истока и запада: наука, образовање,  
 



култура, уметност:  тематски зборник у 4 књиге, књига бр.3, Књижевност у 
компаративном и интердисциплинарном контексту, уредили Александра Вранеш, 
Љиљана Марковић, Београд: Филолошки факултет Универзитета у Београду, 2014, 
стр. 29-39. 
4. Љиљана Марковић, Марко Грубачић, ”Јапанска књижевност и култура у време 
Првог светског рата”, зборник резимеа са међународне научне конференције Први 
светски рат у култури и библиографији, Београд: Филолошки факултет 
Универзитetа у Београду, 2014, стр. 227. 
  
             Приложени радови Марка Грубачића представљају прилог проучавању 
историје и културе азијско-пацифичке регије. Писани јасно, прегледно и 
пријемчиво, они откривају не само истанчаност критичарског укуса, него и 
поузданост процене. Тако, на пример, Грубачић уочава да многе уметничке појаве 
у Јапану играју улогу која је иначе тешко замислива у оквирима и системима неких 
других, пре свега европских, култура. Евокацији таквих феномена Грубачић 
посвећује посебну пажњу, настојећи да им приступи из угла и хоризонта оне 
ситуације која се успоставља у њиховом времену. Важним резултатом таквих 
унакрсних истраживања може се сматрати и увид у разлоге због којих се духовни 
хоризонт јапанске авангарде делимично обликовао у дослуху с европском 
послератном културом. 
     У протеклом периоду своје асистентуре Марко Грубачић је у педагошком, 
стручном и научном раду дао резултате несумњиве вредности. Његова преданост 
наставним обавезама и ангажовање у раду Катедре су за сваку похвалу. Комисија је 
на основу прегледаног конкурсног материјала који је кандидат ставио на увид 
Комисији, утврдила да кандидат Марко Грубачић испуњава законом прописане 
услове за избор у предложено звање. 
    Ценећи његов досадашњи рад, веома савесно и предано обављање предвиђених 
послова, као и укупне научне и стручне резултате, Комисија има част да декану и 
Изборном већу Филолошког факултета предложи да се досадашњи асистент за 
предмет Историја азијско-пацифичкe регије, др Марко Грубачић, изабере на радно 
место доцента за ужу научну област Јапанологија, предмет Историја азијско-
пацифичког регије. 
  
У Београду, 14. 4. 2015. 
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